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Comune di Val della Torre 
Città Metropolitana di Torino 

 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

del CONSIGLIO COMUNALE N.     24 del 20/06/2022 
 
 

OGGETTO: 

NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE           
 
 
 
 
 
 
 
 
L’anno duemilaventidue, addì venti, del mese di giugno, alle ore diciannove e minuti zero, nella sala delle 
adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 
sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 
persone dei Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente 

1. TAPPERO Carlo    Sindaco Sì 

2. ALBRILE Valentina    Vice Sindaco Sì 

3. NONNATO Alessandro    Consigliere Sì 

4. DE STEFANIS Marco    Consigliere Sì 

5. CUOZZO Elisa    Consigliere Sì 

6. BOSSU' Massimo    Consigliere Sì 

7. PARMOLI Andrea    Consigliere Sì 

8. NEGRO Elena    Consigliere Ass. giust. 

9. RISI Giorgio Carlo    Consigliere Sì 

10. ZAMPOLLO Luca    Consigliere Sì 

11. MALANDRINO Marco    Consigliere Sì 

12. MUSSINO Ida    Consigliere Sì 

13. GENTILE Piera Antonietta    Consigliere Sì 
totale presenti 12 
totale assenti 1 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale, Dr.ssa SACCO Daniela la quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 

 
Assume la presidenza il signor TAPPERO Carlo, nella sua qualità di Sindaco. 
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Proposta n. 374 del 14/06/2022 
 
 
 
Oggetto: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE           
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

PREMESSO:  
-  che l’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e successive modificazioni dispone che il Consiglio Comunale, 

nella prima seduta successive all'elezione del Sindaco e della Giunta Municipale, elegge nel proprio seno la 
Commissione Elettorale Comunale;  

-  che l'art. 2, comma 30, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 dispone che la Commissione Elettorale Comunale si 
occupi esclusivamente dei compiti previsti dagli articoli 3, 4, 5 e 6 della legge 8 marzo 1989, n. 95 e successive 
modificazioni in materia di formazione, tenuta e gestione dell'albo degli scrutatori di seggio elettorale;  

-  che il medesimo art. 2 della legge n. 244/2007 dispone che l'incarico di componente della Commissione Elettorale 
Comunale è gratuito ad eccezione delle spese di viaggio effettivamente sostenute;  

 
DATO ATTO che:  
1.  la Commissione Elettorale Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede e da tre componenti effettivi e tre 

supplenti nei Comuni cui sono assegnati fino a 50 consiglieri;  
2.  nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza;  
3.  a tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, ciascun consigliere deve 

scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno avuto il maggior numero di 
voti, purché non inferiore a tre;  

4.  nel caso in cui non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza dovrà essere chiamato a far parte della 
Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il 
maggior numero di voti;  

5.  a parità di voti è proclamato eletto il più anziano d’età;  
6.  il Sindaco non prende parte alla votazione;  
7.  con votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei membri effettivi della Commissione, si 

procede alla nomina dei membri supplenti;  
 
VISTO il parere favorevole espresso, in ordine alla regolarità tecnico/amministrativa del Responsabile dell’Area 
Servizi Demografici e Fiscalità locale, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 (T.U. Leggi sull’Ordinamento 
degli Enti Locali) e s.m.i., allegato alla presente per costituirne parte integrante e sostanziale; 
 
PROCEDE alla votazione in forma separata e segreta con l’assistenza degli scrutatori, i Sigg.ri Consiglieri RISI 
Giorgio Carlo e GENTILE Piera Antonietta (per la minoranza) per la nomina dei MEMBRI EFFETTIVI; 
 
RACCOLTE le schede, operatone lo spoglio, constata il seguente esito: 
 

presenti:     n. 12                votanti:     n. 11 (escluso il Sindaco) 
hanno riportato voti: 
 DESTEFANIS Marco    n.  3 
 PARMOLI Andrea        n.  4 
 MUSSINO Ida              n.  4 
schede bianche                      n.  0; 
 
Successivamente,  

 
PROCEDE alla votazione in forma separata e segreta con l’assistenza degli scrutatori, i Sigg.ri Consiglieri RISI 
Giorgio Carlo e GENTILE Piera Antonietta (per la minoranza) per la nomina dei MEMBRI SUPPLENTI; 
 
RACCOLTE le schede, operatone lo spoglio, constata il seguente esito: 
 

presenti:     n. 12                votanti:     n. 11 (escluso il Sindaco) 
hanno riportato voti: 
 BOSSU’ Massimo    n.  4 
 NEGRO Elena        n.  3 
 MALANDRINO Marco        n.  4 
schede bianche                      n.  0; 
 
VISTO l’esito delle votazioni, 
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PROCLAMA 
 
 

1) eletti membri della Commissione Elettorale Comunale i seguenti Consiglieri Comunali: 
membri effettivi:  
- DESTEFANIS Marco -  rappresentante della maggioranza consiliare 
- PARMOLI Andrea -  rappresentante della maggioranza consiliare 
- MUSSINO Ida  -  rappresentante della minoranza consiliare; 
 
membri supplenti:  
- BOSSU’ Massimo -  rappresentante della maggioranza consiliare 
- NEGRO Elena   -  rappresentante della maggioranza consiliare 
- MALANDRINO Marco -  rappresentante della minoranza consiliare; 

con l’intesa che i predetti membri supplenti possono prendere parte alle operazioni della 
Commissione solo nel caso in cui manchino i componenti effettivi; 

 
2) NOMINA responsabile del procedimento di esecuzione della presente deliberazione il titolare della 

posizione organizzativa dell’Area Servizi Demografici e Fiscalità Locale demandandogli al contempo gli 
adempimenti conseguenti e successivi. 

 
 
 
 
 

Del che si è redatto il presente verbale. 
 
 

IL SINDACO 
(firmato digitalmente) 

Carlo TAPPERO 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
(firmato digitalmente) 

Dr.ssa Daniela SACCO 

 


